

姜堰日报

2025年3月11日 星期二

乙巳年二月十二 第3765期 今日8版



江苏长江商业银行杯

2024年度姜堰十大新闻评选

主办单位：中共泰州市姜堰区委宣传部

承办单位：泰州市姜堰区融媒体中心

特别协办：金东城投 新开集团



正在进行中 欢迎参与

投票方式：1.关注近期《姜堰日报》参与投票 2.扫描右侧二维码参与网络投票

中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱：3403676001@qq.com

主编：何学桂

责任编辑：顾盛杉

组版：徐冬梅

经济大省要挑大梁，为全国发展大局作贡献

习近平总书记重要讲话引发我区热烈反响

本报讯（记者 黄文婧 陈慧）3月5日，习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调，圆满实现“十四五”发展目标，经济大省要挑大梁，为全国发展大局作贡献。习近平总书记重要讲话催人奋进，在我区社会各界引发热烈反响。

在推动科技创新和产业创新融合上打头阵，习近平总书记对江苏寄予厚望，为江苏加快发展培育发展新质生产力指明方向。“我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把保障粮食安全放在突出位置，稳定粮食播种面积、提高粮食综合产能，确保全区粮食播种面积稳定在94.9万亩以上、粮食总产量

4.675亿公斤以上。”区农业农村局总农艺师缪辰表示，“区农业农村局将继续坚决落实最严格的耕地保护制度，严守耕地红线，严格管控耕地‘非农化’和‘非粮化’。实施省级耕地有机质提升行动，确保耕地质量稳步提升。加快新质生产力的应用，实施部级稻麦整建制推进县单产提升行动，推动良田、良种、良法、良机、良制深度融合，进一步提升粮食生产能力。健全种粮农民收益保障机制，做好耕地地力保护补贴、稻谷补贴、大豆玉米生产者补贴等惠农政策的落实，调动农民种粮积极性。加强气象灾害监测预警，提高农业防灾减灾抗灾能力。”

新时代新征程民营经济发

展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。中裕软管科技股份有限公司总裁助理吴宏亮表示，习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调，经济大省要挑大梁，为全国发展大局作贡献，这不仅为民营企业创新发展提供强大动力，也为未来发展指明方向。中裕科技将积极响应习近平总书记号召，聚焦制造实业，坚守管道主业，以科技为引领，持续加大研发投入，加快推进智改数转网联，不断提升企业自主创新能力，打造具有行业特色的新质生产力，切实践行习近平总书记重要讲话精神，为江苏乃至全国经济社会发展贡献企业力量。

“乡野思政”浸润式传播党的创新理论 “星主播”点燃乡村振兴“新引擎”

我区两项目入选 省共青团双创优秀案例

本报讯（通讯员 姜薇）日前，共青团江苏省委公布2024年度全省共青团“10100”创新创优工作优秀案例，我区入选二等奖项目1个、三等奖项目1个。

“乡野思政”浸润式传播党的创新理论（俞垛镇姜茅村团支部）获得二等奖。在“注意力经济”日益凸显的当下，把握公众注意力的流向，是赢得意识形态斗争主动权的关键所在。如何打通理论宣讲的“最后一公里”，让群众愿意听，让群众喜欢听，是新时代团委工作需要重点思考的问题。此项目旨在将理论课堂触角伸进乡村田野，借助“沉浸式”体验激发群众对理论宣讲的兴趣与热情，深化农村地区对党的创新理论的理解与认同，打通理论宣讲的“最后一公里”，激励团员青年回应时代召唤，挺膺青春担当，以理论指导实践，为乡村振兴贡献青春力量。

以融合乡土乡情为基，（下转4版）



昨日，2025「康养名城 活力姜堰」太湖篙船龙舟大赛参赛队伍齐聚溱湖，展开紧张而有序的训练。从3月8日到11日，来自各镇街、机关单位的75条篙船、5条龙舟、125名队员参加集训。

卫婉倩 柳博耀 摄

区委统战部传达学习全区 党建暨农业农村工作会议精神

本报讯（通讯员 马中林）昨日上午，区委统战部召开专题会议，传达学习全区党建暨农业农村工作会议精神。

会议要求，在思想引领上彰显“统战使命”，精心开展“听同心课堂、观同心阵地、讲同心故事”系列活动，把思想聚焦到推进姜堰高质量发展上来，夯实共同奋斗的思想根基，共筑最美同心圆。在聚能前行上发挥“统战优势”，充分发挥统战成员人才汇聚、智力密集优势，团结引领广大统一战线成员把优势集聚到优化服务、助力发展中；支持引导各民主党派、工商联、无党派人士聚焦全区重点工作、重点项目，（下转2版）

我区完成中心城区古树名木和古树后备资源普查工作

“一树一档”守护“绿色文物”



本报讯（通讯员 王惠颖 特约记者 钱雪）“这棵古银杏居然1000多年了，好有历史感。”日前，我区植物爱好者李明华面

对罗塘街道古田大桥南侧树龄1016年的古银杏感叹道。

古树名木被誉为活的文物，对优化城市自然环境、丰富城市人文景观都具有重要作用。它们栽植在街头巷尾、公园、游园、陵园、学校等地，作为“原住民”与美丽宜居姜堰相得益彰。

区住建局全面完成我区中心城区古树名木和古树后备资源普查工作，确认古树8株、古树后备资源23株，同时建立电子档案，为城市园林绿化资源保护提供重要支撑。

据了解，古树指树龄在100年以上（含100年）的树木；名木是指具有重要历史、文化、科

学、景观价值或者具有重要纪念意义的树木；古树后备资源是指树龄在50年以上不满100年的树木。

我区此次古树名木普查按保护等级分，有特级古树（树龄500年以上）1株、一级古树（树龄300年以上不满500年）1株、二级古树（树龄100年以上不满300年）6株，8株古树平均树龄293年；古树后备资源树龄50年以上不满80年的6株，树龄80年以上不满100年的17株，23株古树后备资源平均树龄80年。

此次普查十分全面，摸排中心城区现有古树名木的树种、树龄、树高、胸径、（下转4版）

我区推动应急演练从“纸上预案”向“实战能力”转变

本报讯（通讯员 周敏 尹德状）日前，区发改委组织全区能源企业，共同谋划2025年度应急演练工作，推动应急演练从“纸上预案”向“实战能力”转变，筑牢安全防线。

聚焦行业风险，制定演练计划。区发改委结合能源领域风险特征谋划应急预案，确保演练有的放矢。大唐电厂针对锅炉爆燃、输气系统火灾、液氨泄漏、极端天气设备故障等重点场景，制定专项预案，提升应急处置精准度；油气管网公司围绕长输管线安全，聚焦油气泄漏、第三方施工破坏、地质灾害管道悬空等风险，（下转4版）